
 
 
 

INVITAȚIE  
către toți astronomii amatori din România 

 
 
​ Asociația astROmania reprezintă un proiect național care își propune să unească 
astronomii amatori din țara noastră în spatele unei voci comune și răsunătoare în domeniu. 
Prin intermediul astROmania, dorim ca astronomia, știința și educația să fie popularizate cu 
ajutorul efortului colectiv al unei întregi comunități de astro-entuziaști a căror voce să fie 
auzită până la cele mai înalte niveluri administrative din România și nu numai. 
 
​ CONTEXT 
 
​ -  Maratonul Messier - 
 
Iată că a sosit acea perioada din an, cunoscută de toată suflarea astronomilor amatori din 
întreaga lume pentru un singur lucru - maratonul Messier. Anul acesta, astROmania 
lansează o invitație deschisă către toți astronomii amatori din România pentru observarea 
acestui maraton (mai multe detalii aici). 
 
În ce constă maratonul Messier? Într-o singură noapte, astronomii amatori își propun să 
observe cât mai multe obiecte din, poate, cel mai spectaculos catalog de obiecte cosmice 
deepsky (nebuloase, galaxii, roiuri stelare). De pe teritoriul României, în luna martie pot fi 
observate 109 din cele 110 obiecte ale catalogului. Observațiile încep în crepusculul de 
seară, imediat după apusul Soarelui, ultimele obiecte din listă fiind disponibile observatorilor 
cu câteva momente înainte de răsărit. 
 
Catalogul Messier conține, preponderent, obiecte strălucitoare, accesibile majorității 
instrumentelor optice. Un telescop de 150-200mm apertură, aflat sub un cer decent din 
punct de vedere al poluării luminoase, ar trebui să vă ajute cu ușurință la completarea 
maratonului. În postarea de pe site găsiți și o listă de observații pentru maraton, cu toate 
obiectele puse în ordinea observării lor. 
 
Maratonul poate fi desfășurat oricând în luna martie, însă prognozele meteo și faza de 
iluminare a Lunii trebuie luate în calcul. 
 

https://astromania.org/maratonul-messier-2026/


Pasiunea pentru astronomie unește oameni indiferent de distanțe, iar maratonul Messier 
este un prilej potrivit pentru întărirea conexiunii între astronomii din țara noastră și pentru 
revitalizarea comunității de astro-entuziaști.  
 
Așteptăm povestiri de la experiența voastră cu maratonul Messier de anul acesta prin 
completarea formularului de la finalul articolului de pe site, care poate fi accesat aici. 
 
Mult succes și cer senin! 
 
​  

Cu respect și prietenie, 
​ Echipa asociației astROmania 
 
 
 
​
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